

就地过年去哪儿玩？ 不妨到温江逛“社治公园”

岁末年初，作总结抓谋划，一年一度忙碌时。1月20日，成都市温江区柳城街道举办“柳城平伙·社区有料”社区治理成果发布会，对“柳城平伙”3年探索实践进行阶段性总结，并以“拼图”的创意形式正式发布柳城“社治公园”行走路线图。今年春节面临疫情防控的特殊背景，各地提倡就地过年，非必要不外出。那么，到温江逛逛“社治公园”，跟着地图行走柳城，品味柳城是个不错的选择。

四川话说“打平伙”，意思就是你出一点、我出一点，大家一起出力、一起享受，也就是“共建共治共享”的“川味表达”。从2018年开始，柳城街道与西南财大等辖区高校联袂开展为期3年的“柳城平伙”社区营造。通过牵手高校、扣手居民、联手市场，按照“柳城平伙”“人人有责、人人尽责、人人享有”的理念，在社区发展治理道路上不断探索，形成了一批主题成果。具体可概括为一本《“柳城平伙”案例集》、一张“柳城街道社治公园地图”和一册《柳城街道社区自组织图鉴》。

《“柳城平伙”案例集》共



“柳城平伙·社区有料”社区治理成果发布会。

91页，分为定“柳城平伙”、建“平伙学院”、造“社治公园”、传“平伙”经验和“柳城平伙”大事记五大板块。三年磨一剑，《案例集》涵盖了“柳城平伙”起源、执行方案、执行成果，是柳城街道、高校、社区、社会组织、居民、志愿者、辖区企业共同努力的成果。其中，“社治公园”是《案例集》的重中之重。

柳城街道现有19个社区。在城乡社区发展治理方面，呈现出“百花齐放、百家争鸣”的繁荣景象，相继推出了独具特色的社治场景、社治产品，形成了一套符合自身定位的好经验、好做法。不过，除了已成为“流量明星”的光华社区、恒大城社区、南街社区外，大部分仍然“隐处深闺”不为外人知。

去年8月下旬，温江区柳城街道开发出一种新的“旅游产品”——社治游，以社治场景、社治产品为“景点”，成立“行走柳城社治公园观光团”，以“行走柳城社治游”为具体形式，遍览柳城社区发展治理各“景点”，将“藏”在各社区一处处盆景串联起来，通过“串珠成链、连点成线”将整个街道塑造成一座“社治大公园”，让各“景点”走出深巷走到台前。

“我们将19个社区分成了不同的类别，在同一类型中分别遴选按不同方式打造而成的场景和产品，组成一条线路。比如老旧院落治理，南街社区以‘南街有约’方式来做，北街社区围绕在地文化挖掘和运用来做……都是老旧院落治理，但大家的办法不同，

相互取长补短共享经验，达到共同进步提高”，柳城街道相关负责人表示。

“社治公园”不同于日常所见公园，其“景点”并非集中呈现，而是分散于19个社区之中。“行走柳城社治公园观光团”按照网络景、环境景和人文景三类进行踩点，将各“景点”一网打尽，它们是东街社区温江老火车站、鱼凫路社区老年之家、黄金路社区欣源广场、凤溪大道社区康养小院、南街社区壹元茶馆、北街社区北街记忆馆、万盛社区盛见里市、以及燎原社区蝶变小广场、红光社区黎元小屋、凉水社区微花园等等。众多“景点”按不同的角度进行组合串联，也形成了各具特色的“社治游”线路图。

有别于传统公园，柳城

街道“社治公园”既适合“看热闹”，也适合“看门道”。“我们欢迎大家带上《柳城街道“三社联动”联系手册》组团‘行走柳城’，听柳城做法、看柳城景色、品柳城美食，沉浸式参与‘柳城平伙’。”柳城街道相关负责人表示，“期待‘柳城平伙’理念走出柳城，来一场更大范围的社治经验‘打平伙’”。

人们常说“凡是过往皆为序章”，成绩只属于过去，成果发布也只是一个逗号，紧迫感体现在柳城社治的方方面面。因此，发布会现场同步开展了优秀社治项目评选，既是展示柳城街道各社区和社会组织的风采，也是以评促建、以评评优。西南财经大学社会研究院硕士生导师张琼文等组成的专家评审团，以及10名柳城街道“T联盟”成员组成的大众评审团，对19个社区的43个项目开展评选。最终评选出10个品牌项目，12个优秀项目。

柳城街道相关负责人表示：“社区发展治理永远在路上，大家要不断学习，持续钻研，提升能力。2021年，希望各社区与社会组织能继续加强联系，打好‘平伙’，不断创新服务品牌，进一步丰富‘柳城平伙’社区治理案例，为柳城‘社治公园’添砖加瓦贡献更多‘景点’。”

华西社区传媒记者 李玥林
受访者供图

迎大运提升环境 龙泉街道开展“255”专项整治

近日，为提升成都大运赛事场馆及周边环境质量，营造宜居城市环境，成都龙泉驿区龙泉街道集中力量开展为期一周的“255”区域环境提升专项整治行动，使城市面貌焕然一新。

前期，街道召开“255”区域环境提升专项整治安排部署会，制定《龙泉街道“255”区域环境提升专项整治方案》，成立由街道主要领导担任组长的领导小组，对整治任务进行安排部署，明确整治目标、时间节点、工作任务。整治行动启动以来，街道领导多次到“255”区域对整治工作实地督导，对发现

的问题现场办公，做到有计划、有步骤地对问题台账进行销账。

针对“255”区域重点道路临街阳台乱堆放、雨棚破旧等影响市容市貌的突出问题，街道和社区一起，面对面与业主沟通，宣传发放《告知书》，入户走访张贴《“255”区域环境提升整治通知书》，鼓励动员群众主动参与，为“255”区域工作营造良好的治理氛围。

龙泉街道主要对双龙路、红岭路、龙都北路等13条道路开展“序化”整治行动，重点治理占道经营、越门经营、车辆乱停放、“牛皮癣”、

违规广告牌、阳台乱吊挂、违规搭建等问题。

专项整治行动以来，龙泉街道自查整改市容秩序、环境卫生、违法建设、建筑容貌等问题1231个，其中，整治路面破损80处、交通秩序453处、市容秩序524处，拆除违法建设61处，围墙美化治理47处，田间垃圾清理300余亩，整治通信基础设施69处。下一步，街道将不定期开展各类整治活动，加大督查力度，形成长效管控，夯实整治成效，营造整洁美丽的城市环境，增强群众获得感、幸福感。

华西社区传媒记者 沈悦

资讯

搏击消费时代添新投资利器 工银瑞信消费服务ETF 1月21日重磅首发

2021年“大消费”延续去年的火热表现，多只龙头股创下新高。春节临近，消费板块再度添彩。工银瑞信基金推出工银瑞信消费服务ETF，该基金为市场中首只跟踪中证消费服务领先指数的ETF产品于1月21日起在中信建投证券、中信证券、招商证券、广发证券、方正证券等各大券商及工银瑞信直销渠道正式发行，为投资者提供一个费率低、配置透明、一键布局优质消费服务龙头标的的利器。

国投瑞银基金会客室：坚定看好A股港股投资机会 外资青睐消费金融龙头股

伴随着A股国际化进程加

速，外资也不断加速流入A股。近期，国投瑞银基金的权益投资总监周奇贤做客国投瑞银“基金会客室”，剖析了外资投资风格与选股逻辑，并深入分析了未来A股股两市投资机遇。他表示，外资青睐市值大、流动性好的行业龙头股，且持有时间较长；在行业方面，周奇贤认为A股新能源板块在全球都具有一定竞争力，是A股最有机会走出去的赛道。

(投资有风险，选择需谨慎)



封面新闻APP